



УКАЗ
ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза товарищу БРЕЖНЕВУ

Леониду Ильичу

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в коммунистическом строительстве, укреплении обороноспособности страны и отмечая большие заслуги в борьбе против немецко-фашистских захватчиков на фронтах Великой Отечественной войны, присвоить товарищу БРЕЖНЕВУ Леониду Ильичу в связи с шестидесятилетием со дня рождения звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА с вручением ему ордена ЛЕНИНА и медали «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА».

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
18 декабря 1966 г.

Перед началом занятий в системе партийной учебы партком общестроительного треста № 31 провел значительную подготовку. Были укомплектованы три кружка по изучению текущей политики, два — по изучению биографии В. И. Ленина, шесть начальных политшкол, школа основ марксизма-ленинизма и семинар по изучению конкретной экономики. С каждым товарищем, изъявившим желание повысить свой идейный уровень, беседовали члены партийного комитета, секретари партийных организаций.

Тщательно подбирали и всесторонне обсуждали кандидатуры пропагандистов и их дублеров, определяли дни и места проведения занятий.

Прошло более двух месяцев со дня начала учебы. Время показало, что в партийных организациях шестого и седьмого строительных управлений, жилищно-коммунальной конторы и конторы материально-технического снабжения занятия проводятся регулярно, на них присутствует подавляющее большинство слушателей, которые принимают активное участие в обсуждении изучаемых тем.

Как же обстоит дело с учебой в остальных партийных организациях? Ответ на этот вопрос был дан на недавно состоявшемся заседании партийного комитета треста. С сообщением о ходе учебы выступил председатель методического

ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 252 (4254)

Вторник, 20 декабря 1966 года

Год издания 23-й
Цена 2 коп.



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседаниях Верховного Совета СССР

17 декабря депутаты на отдельных заседаниях палат продолжали обсуждение народнохозяйственного плана и Государственного бюджета на юбилейный, 1967 год.

Все выступления проникнуты ленинской деловитостью, реализмом, подлинно государственным подходом к поставленным проблемам. И наряду с этим в речах ораторов проскальзывают, если можно так выразиться, торжественные нотки, когда речь заходит о полувековом юбилее Октябрьской революции, этом светлом празднике всех народов нашей социалистической Отчизны. Праздничная нота, в частности, отчетливо проступает в выступлениях представителей в прошлом отсталых наций, чей расцвет за советские годы особенно поразителен.

Например, на заседании Совета Национальностей выступала депутат А. Д. Нутэтэгринэ — председатель Чукотского окрисполкома. С особым воодушевлением, заявила она, встречают великий юбилей малые народности Крайнего Севера, которых Советская власть спасла от гибели.

— Нынешняя Чукотка, — заявляет депутат, — это золотые прииски, шахты, рудники, электростанции, линии электропередач. Тундра меняет свой облик, она в лесах новостроек.

За советские годы Закарпатье стало цветущим краем, где площади под виноградниками и садами расширились в пять раз; здесь за послед-

ние 15 лет колхозы в 5 раз увеличили производство мяса и почти в 10 раз — молока.

Обо всем этом рассказал в своем выступлении депутат Ю. В. Ильницкий — первый секретарь Закарпатского обкома партии. Он рассказал также о том, как закарпатские колхозники, готовя достойную встречу 50-летию Октября, решили построить к этой славной дате более 100 Домов культуры и клубов, 74 стадиона, 29 школ, 136 магазинов и многое другое.

О достойной встрече великого юбилея говорят все депутаты в своих выступлениях. Впечатлительно об этом на заседании Совета Союза говорил, в частности, председатель кубанского колхоза «Маяк революции» депутат Б. В. Филатов.

В своих выступлениях депутаты одобряют решения последнего Пленума ЦК КПСС. Они с гневом говорят об американском империализме, ведущем преступную грязную войну против вьетнамского народа; выражают свое возмущение антисоветской политикой китайских руководителей.

Совет Союза принял решение о прекращении прений по докладам о народнохозяйственном плане и государственном бюджете.

Совет Национальностей продолжал обсуждение докладов гг. Байбакова и Гарбузова 19 декабря.

совета горкома партии А. И. Герасимова.

Члены методического совета посетили партийные организации, ознакомились с практикой и методикой проведения занятий, помогли на месте устранить недостатки.

В начальных политшколах управления отделочных работ, «Кок-

териально-технического снабжения. До настоящего времени ни один слушатель на занятиях не был.

Партийный комитет объявил секретарю парторганизации «Сантехмонтажа» Н. С. Сидорову выговор и потребовал срочно организовать учебу коммунистов.

— У нас поначалу тоже плохо

человек, из них — четыре пропагандиста. Внесены предложения приглашать на семинары дублеров, обеспечить слушателей литературой и учебными пособиями.

— Методический совет горкома партии оказал нам большую помощь, — говорит секретарь парткома треста В. М. Мазуров. — Члены совета привлекли к обсуждению вопроса о ходе учебы большую группу пропагандистов, секретарей партийных организаций.

Действительно, методический совет в этом учебном году строит свою работу более целеустремленно, тщательно изучает состояние марксистско-ленинской учебы коммунистов, помогает молодым пропагандистам овладеть методическими навыками.

В подготовке вопроса о ходе учебы в парторганизациях общестроительного треста активное участие приняли члены методического совета И. П. Петрова, А. Н. Степанов, В. А. Егоров и другие.

Важно то, что методический совет намерен в скором времени проверить, как выполняются его замечания партийными организациями треста.

Рабочий настрой

сохиммонтажа», управления механизации и «Сантехмонтажа» допущены срывы и переносы занятий, низкая явка слушателей, недостаточная подготовка пропагандистов.

Например, в управлении механизации из 21 слушателя на занятии присутствуют, как правило, 9—12, в управлении отделочных работ из 5 человек являются двое. Для коммунистов «Сантехмонтажа» определена учеба в начальной политшколе при партийной организации конторы ма-

посещали занятия многие слушатели, — сказал секретарь парторганизации управления механизации Л. А. Тарасов. — Мы обсудили этот вопрос на заседании бюро, на партийном собрании, учеба налаживается.

В постановлении, принятом на заседании комитета, рекомендовано провести во всех партийных организациях собрания, потребовать от коммунистов систематически бывать на занятиях и активно участвовать в беседах.

В прениях выступили десять

ВНИМАНИЮ ДЕЛЕГАТОВ ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ДОСААФ

Сланцевская городская отчетно-выборная конференция ДОСААФ состоится 21 декабря 1966 года в малом зале Дворца культуры комбината «Сланцы».

Начало работы конференции в 10 часов.

Регистрация делегатов и приглашенных будет производиться с 9 часов.

ГК ДОСААФ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

23 декабря с. г. в 12 часов во Дворце культуры созывается 12-я сессия городского Совета депутатов трудящихся (X созыва), на рассмотрение которой вносятся вопросы:

1. Отчет исполкома горсовета.
2. Утверждение народнохозяйственного плана на 1967 год.
3. О бюджете района на 1967 год и утверждении отчета об исполнении бюджета за 1966 год.

Исполком горсовета.

СЕМЕНА — ОСНОВА УРОЖАЯ

Где по-хозяйски заботятся о семенах, там выход продукции, ее качество всегда выше. Вступив в соревнование в честь пятидесятилетия Советского государства, совхозы района закладывают основы урожая юбилейного года. Они перевыполнили задание по засыпке семенных фондов. Много уже сделано и по подготовке семян к весеннему севу. В совхозе «Осьминский» почти все семена яровых по чистоте отвечают высокому посевным кондициям. Семенное зерно хранится правильно, организован надлежащий уход за ним. В хорошем состоянии и картофель. На засеках — ярлыки с указанием сортовых и посевных качеств. Бригадир Н. Михайлова строго следит за состоянием семян картофеля.

Сравнительно неплохо идет подготовка семенного материала к весне в совхозах «Родина» и «Сланцевский». Здесь на очистку семян поставлены рабочие, за ними закреплены зерноочистительные машины, транспорт.

К сожалению, не везде одинаково хорошо обстоит дело с засыпкой семенных фондов, их подработкой и хранением. Особую тревогу вызывает состояние семенного материала в совхозе «Старопольский». Подготовка семян идет недопустимо медленно и лишь потому, что зерноочистительные машины не отремонтированы, склады не подготовлены.

Удивляет такое положение. В хозяйстве имеется типовая зерносклад, но загружен он лишь наполовину. И в то же время семенное зерно хранится в птичнике и других помещениях. Все эти «склады» непригодны для хранения семян. Засеки в них имеют щели. В результате получается механическое засорение, смешивание одной культуры с другой. В бригаде Заручье еще хуже. Крыша склада дырявая. Не случайно, что яровая пшеница сорта «диаман» имеет влажность 18,2 процента и к тому же заражена амбарным клещом второй степени.

Все это происходит потому, что агроном-семеновод Н. В. Серодохин, бригадир, управляющие отделениями утратили чувство ответственности за сохранность семян, за судьбу будущего урожая.

Под стать «Старопольскому» и совхоз «Аврора». В деревне Листовка зерносклад не пригоден для хранения. Пол не отремонтирован, в засеках щели. В том и другом хозяйстве очень плохо с хранением картофеля.

В совхозах подводятся итоги сельскохозяйственного года, проверяется выполнение планов и обязательств по урожайности, намечаются рубежи на следующий год. Очень важно, чтобы специалисты и руководители хозяйства критически оценили недостатки, разобрались бы с каждой сельскохозяйственной культурой.

Между тем в районе из 9.664 центнеров засыпанных семян 27 процентов пока еще остаются некондиционными по засоренности. Свыше 940 центнеров имеют влажность от 16 до 18 процентов. Такие семена легко подвергаются порче, теряют всхожесть.

Зима в сельском хозяйстве — пора напряженная. Надо использовать все возможности для подготовки к весеннему севу, в том числе и семян — основы урожая будущего года. Необходимо помнить народную мудрость, которая гласит: от плохого семени не жди хорошего племени.

Письмо второе из партийной организации

Одним из новшеств в организации массово-политической работы на третьей шахте было введение единого дня политической информации. Принимая это решение, бюро исходило не из требований формального характера, а из желания сделать руководство агитацией более глубоким, более конкретным. Партийное бюро получило возможность лучше контролировать беседы, и не только регулярность проведения их, но и качество. Члены бюро стали чаще бывать на беседах, увидели каждого агитатора, что называется, в деле. Выяснилось, кому и в чем надо помочь.

Возьмем такой, казалось бы, простой вопрос. При том порядке, когда каждый агитатор назначал беседу по своему усмотрению, допускались срывы. Назначит агитатор беседу без учета планов партийного бюро и других общественных организаций, а в тот же день в красном уголке проводится лекция или профсоюзное собрание. Сорвется беседа один раз, другой. Это расхолаживает слушателей, а на третий раз они могут вовсе не прийти. В установленный единый день политической информации никаких других мероприятий на участках, как правило, не проводится. По-

ДЕНЬ АГИТАТОРА

ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР ПО ПРОБЛЕМЕ:
ПОЛИТИЧЕСКАЯ АГИТАЦИЯ И ЖИЗНЬ

этому причин для срыва бесед не стало.

Необходимо сделать оговорку, что введение единого дня политической информации не означает что-то неизбежное. Если происходят важные события, партийное бюро немедленно собирает агитаторов, инструктирует их, и они действуют, не дожидаясь дня политической информации. Приведем пример. Когда в газетах был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство», агитаторы в тот же день провели беседы с рабочими, а затем организовали громкие читки газет, отвечали на вопросы.

На втором участке на беседу к агитатору четвертой смены Н. Д. Никитину собралось 16 человек. У многих возникло желание высказаться, выразить свою готовность бороться за город высокой культуры. И агитатор сумел организовать интересный разговор.

Точно так же поступает партийное бюро и в других случаях, когда надо действовать оперативно, поднять народ, мобилизовать силы коллектива на выполнение производственных задач.

Раньше агитаторы беседовали только в дни избирательных кам-

паний, а в остальное время числились на бумаге. Характерен в этом отношении пример с агитатором участка внутришахтного транспорта Н. И. Ковальковым. В дни подготовки к выборам в Советы он добросовестно выполнял поручение, посещал избирателей на дому, проверял списки. Проходил день выборов, и Ковальков не знал, чем заниматься. И никто ему не подсказывал. Иное дело сейчас. Только в сентябре и в октябре он провел беседы на темы о текущем моменте, о борьбе народов за мир, о трудовой и производственной дисциплине в смене, о советско-польских переговорах и другие, всего девять бесед.

Чтобы лучше контролировать агитационно-массовую работу, завели такой порядок. После каждой беседы агитаторы собираются в партийном бюро и сообщают, как она прошла. Как правило, происходит оживленный обмен мнениями. Агитаторы рассказывают, какие были заданы вопросы, о чем шахтеры хотят услышать в следующий раз. Все это дает партийному бюро возможность планировать массово-политическую работу с учетом запросов коллектива участков и шахты в целом.

Кроме того, имеется журнал учета бесед. В журнале агитатор записывает дату проведения, тему беседы, количество присутствовавших и ставит свою подпись.

Опыт показывает, что правильное планирование играет огромную роль в агитационно-массовой работе. Обычно ежемесячно созывается расширенное заседание партийного бюро, на которое приглашаются все агитаторы. Заместитель секретаря партбюро знакомит агитаторов с планом работы на следующий месяц. Этот план детально обсуждается, в него вносятся поправки, уточнения. Тут же даются советы, как лучше

провести ту или иную беседу, какие материалы из газет, журналов следует использовать, как связать с задачами участка и шахты.

После того, как план массово-политической работы принят, его разминают и раздают всем агитаторам.

Однако, как известно, спланировать работу — это полдела. Главное, добиться, чтобы планы претворялись в жизнь. И в этом первостепенную роль играет постоянный контроль. Поэтому в конце месяца обязательно созывается совещание агитаторов, на котором подводятся итоги. Здесь же проводится обзор вопросов, по которым проходили беседы на участках, обобщаются предложения, высказанные рабочими. Члены бюро и агитаторы обычно подробно рассказывают о том, какие меры приняты и что еще надо предпринять для устранения тех или иных недостатков в работе бригад, смен, участков. Все предложения по улучшению работы отдельных участков, реализацию которых партийное бюро считает необходимой, рекомендуются руководству шахты для исполнения.

Благодаря тому, что члены партийного бюро присутствуют на беседах, агитаторы на этом совещании получают полезные советы, как добиться большей действенности беседы, как сделать их более доходчивыми.

Все это позволило повысить мастерство агитаторов, привить им вкус к беседам с людьми. Тщательно готовятся и регулярно проводят беседы агитаторы В. А. Масалев, Н. Д. Никитин, А. И. Рябцев, И. Я. Бабич, И. Г. Олешкевич и другие. Расширилась тематика бесед. Она охватывает вопросы международной жизни, трудовых побед советского народа, быта, истории городов нашей области и прочее.

Намечались беседы по юридическим и философским вопросам, морально-этическому воспитанию, музыке, живописи. Но эта тематика оказалась не под силу агитаторам шахты. Партийное бюро полностью одобряет опыт парткома объединения «Электросила», который «специализировал» наи-

более подготовленных коммунистов по важнейшим направлениям политической работы.

Партийное бюро шахты совместно с первичной организацией общества «Знание» наметило такую специализацию ответственных работников шахты. Например, по вопросам международного и внутреннего положения СССР будут выступать члены общества «Знание» Г. Н. Леонтьев и Н. А. Прудников, по вопросам технического прогресса в угольной и сланцевой промышленности — Ю. К. Третьяков и Ю. И. Вацаев, по экономическим вопросам — К. И. Ширенко, по трудовому воспитанию и научной организации труда — Б. К. Демьянюк, по атеистической пропаганде — Н. В. Гончаров, по промышленной эстетике и инженерной психологии — Г. Б. Фрайман, по философии и юридическим вопросам — Н. Л. Пиньковский, по военно-патриотическому воспитанию — И. Ф. Лукьяненко и т. д.

Таким образом, наряду с агитаторами, выступающими по различным вопросам, привлечены к политическому воспитанию масс квалифицированные и опытные руководители и специалисты шахты.

Но и этим товарищам нужна помощь городского комитета партии. Было бы полезным организовать постоянно действующие курсы или семинары для оказания теоретической и методической помощи агитаторам, систематически информировать их о политической и экономической жизни страны, о мероприятиях по развитию экономики и благоустройству быта в области и нашем городе.

Активисты шахты поддерживают предложение З. Кругловой улучшить дело популяризации и поощрения лучших агитаторов, премировать, награждать их Почетными грамотами, памятным подарками, заносить на Доски почета, шире освещать их общественную деятельность.

Н. ПРУДНИКОВ,
зав. агитколлективом
шахты № 3,
Н. ГАВРИЛЕНКО,
наш корреспондент.

ЛЮДИ НЕЗАМЕТНЫХ ПРОФЕССИЙ

ГОРНЫЕ ПОЖАРНИКИ

РАННЕЕ хмурое утро. Даже только что выпавший снег не в силах вызвать улыбку старика-декабря. Насупил он клочковатые брови, надвинул на глаза лохматую шапку, да как дунет ветрами: «Засту-уж-у-у!»

Однако врешь, старик, не испугаешь. Вон, гляди, люди идут. Одеты они в плащи поверх фуфаяк да широкими ремнями подпоясаны, попробуй-ка, застуди!

Чешет за ухом старец, не знает как быть. А люди тем временем к террикону подошли и наверх подниматься стали.

— Так-так-так! — Потирает руки декабрь. — Уж тут-то я вам жизни дам! Покажу, где раки зимуют!

А люди, слесари из цеха канатных дорог сланцеперерабатывающего комбината, и тут не унывают. Пока поднимались по ступенькам на стометровую высоту, нагрелись, пар валит. Декабрь к ним и с той и с другой стороны подбираться, то ветром, то снегом, то морозом грозит. А слесарям и горя мало.

Уж давно они за работу взялись. Установили домкраты и подняли часть эстакады. Затем, подбив под нее шпалы, на новое место перешли.

Любопытно стало декабрю, каким это делом заняты люди, что и холод им суровый ничем?

Приподнял он полы своего тулупа и в гору ка-ак пустит. Сел на самую вершину да вниз глядит. Видит — остановят люди вагонетку, высыпят кокс да лопатами его разравнивают. Только теперь и догадался старик, чем заняты они.

Оказывается, в недрах терриконов воспламенился кокс. Оседать стали канатные дороги. И вот, чтобы сохранить их, надо вести борьбу с огнем. Однако дело это непростое. Попробовали водой гасить, но ничего не получилось.

Образовалась твердая корка и не пускает воду к огню. Вот и приходится сыпать сырой кокс в прогоревшие места, чтобы поддерживать работоспособность канатных дорог, пока не будут построены новые.

Нелегкая это работа. И дым, и пар — в двух шагах ничего не видно. Да и опасно тоже. Приходится привязываться ремнями. Не случайно поэтому работают здесь добровольцы. И первыми из них являются Петр Федорович Карпов, Константин Николаевич Карминский и Сергей Петрович Васильков.

Пришли они сюда еще в апреле да так и не уходят с этого трудного поста. А ведь были и такие, что отработают день и не идут больше. А положение на канатке серьезное. Добавили сюда еще людей. Но пришел мастер в конце смены и недоволен остался работой. Ну и начался тут спор! И родилась в споре идея. Перебрали слесари на некоторых вагонах отбойники рукояткой вниз, и стали они с грузом на порожняковую сторону переходить. Появилась возможность делать подсыпку сразу с обеих сторон. А теперь уже ребята и ремонт эстакады делают сами.

Поглядел на все это декабрь и спрашивает совета у мороза да ветра, что делать, мол, будем? А они лишь руками разводят да опускают глаза. А тем временем горные пожарники продолжают работу...

Н. ИЛЛАРИОНОВ,
наш обществ. корр.

Письмо сына партизана

В августе 1941 года фашистские полчища вторглись на территорию Исковской области. С первых же дней здесь поднялась волна партизанского гнева. Партиоты не давали фашистам покоя ни днем ни ночью.

Августовским днем между деревнями Кареловщина и Дворище была подорвана немецкая автомашина. Гестаповцы начали расправу с местным населением. В это время мой отец Михаил Николаевич Сомяков по заданию партизан пришел в деревню Дворище за сбором сведений. Но предатели выдали его немцам.

Дом, в котором находился отец, был оцеплен фашистами. Вместе с отцом увели и еще одного жителя деревни (фамилия мне не-

Это не должно повториться

известна). После этого всех жителей согнали в центр селения, где была сооружена виселица. Партизан зверски избили и на глазах всех жителей 18 августа 1941 года повесили.

Немецкое командование издало приказ: в течение трех суток не снимать повешенных. Если приказ будет нарушен — деревня взлетит в воздух.

В то время жена М. Н. Сомякова — А. Н. Боцман с пятью детьми проживала в деревне Язьва. По приказу фашистов их дом был разрушен и сожжен. Итак, моя мать с пятью малышами осталась без мужа и

без крова. Связей с партизанами она однако не прерывала. Часто к нам приходил даже командир партизанского отряда т. Абрамов. Чудом удалось выжить нашей семье.

Благодаря Советской власти мы все выжили и вышли в люди. Все пять сыновей отдали долг своей Родине, отслужили в рядах Советской Армии. У всех у нас теперь одни думы, чтобы не повторились те ужасы для наших детей, которые мы видели двадцать с лишним лет назад.

В. СОМЯКОВ,
сын партизана.



— Вам чешскую, югославскую или нашу, «скороходовскую»? — вежливо спросит вас в обувном отделе универмага невысокая продавщица и укажет на витрину.

— Югославскую, — ответите вы.

Но продавщица Мария Ефимовна Залетина предложит вам еще несколько образцов.

— Есть и такие... Такие тоже недавно поступили.

Потрафить покупателю, угодить ему — правило у Залетиной. И она знает о том, чтобы покупатель не зря потратил деньги, а выбрал вещь по душе и надежную, чтобы потом долго вспоминал добрым словом и пришел сюда снова, когда потребуются приобрести обувь...

НА СНИМКЕ: М. Е. Залетина предлагает обувь покупателю.

Фото В. Туроверова.

Молодежная СТРАНИЦА



На тему эстетического воспитания

НЕ РАЗВЛЕЧЕНИЕ, А УВЛЕЧЕНИЕ

Очерк

*** Опыт, заслуживающий внимания. * Совет по танцам. * Отчет танцмейстера на комсомольском активе. * Танцы—спорт и отдых. * Как откликнутся на почин в горкоме комсомола?**

Этот очерк о деятельности ленинградского комсомола в области танцев. Нет, речь идет не о том, как танцуют рубму секретари горкома комсомола, а о том, что сделали комсомольцы города в деле воспитания молодежи средствами танца. Возможно, опыт ленинградцев окажется полезным комсомольским организациям города.

«Слово предоставляется председателю молодежного совета по современным танцам Виктору Чулочникову».

После этого объявления по залу пробежал легкий шумок. Некоторые удивлялись: что это еще за танцмейстер и о чем он будет говорить на пленуме горкома комсомола, где обсуждаются серьезные вопросы? Но после первых же слов выступающего зал затих.

Каждый вечер десятки тысяч юношей и девушек заполняют танцевальные залы Ленинграда. Чем занимаются они там? Что и как танцуют? Разве это не должно интересовать комсомольский актив города? Танцы — это лучшее средство воспитания эстетических вкусов человека, важный участок борьбы за коммунистическую культуру.

Да! Наша молодежь очень любит танцевать. Многие отдают этому занятию значительную часть своего досуга. И как место сбора большого числа молодых людей с различными характерами и вкусами, танцевальные площадки превращаются в арену ожесточенной идеологической борьбы. Под видом новых танцев и «стилей» сюда нередко проникают образцы пошлого и отвратительного танцевального мусора, чуждого духу советского молодого человека. Вот почему танцы — это идеология, и, если хотите, политика.

Ленинградский горком комсомола серьезно занимается этими вопросами и создал молодежный совет по современным танцам.

Группа молодых любителей танцев, собравшаяся в горкоме комсомола, начала свою работу не от нуля. В Ленинграде есть и школы танцев, и квалифицированные педагоги. Но что могут сделать в городе с почти 4-миллионным населением несколько десятков педагогов? Танцевальная культура большинства молодежи была чрезвычайно низка. На танцевальных площадках нередкие гости скуки, примитивизм, а порой и пошлость. А если говорить прямо, то подавляющая масса посетителей танцевальных вечеров просто не умеет танцевать. Ведь большинство подростков, начинающих интересоваться танцами, учится «вприглядку», подражая своим старшим товарищам. При чем сложилось мнение, что научиться танцевать — раз плюнуть. Заиграла музыка, и переступай себе с ноги на ногу, а если ты человек темпераментный и с фантазией, то и кривляйся как можешь. Так появляются в танцевальном зале злополучные «стиляги». Руководителей некоторых Домов культуры и клубов такое положение не волнует, главное, чтобы сборы были больше. Поэтому нередко танцевальные залы

бывают переполнены до отказа. И говорить об эстетическом воспитании в таких условиях можно лишь с горькой иронией.

В клубах, институтах, Домах культуры стали появляться члены группы общественных инспекторов, которая явилась первым действующим органом молодежного совета. Участники этого своеобразного «танцевального патруля» на месте познакомились с организацией досуга молодежи на танцевальных площадках, выявляли причины, мешающие нормальной работе руководителей танцевальных залов и школ танцев. Но главной задачей было сплотить молодежный актив клубов и Домов культуры, поднять их на борьбу с безобразиями на танцевальных площадках.

Было необходимо навести порядок в танцевальных залах города. Но одна только красная повязка дружинника — это не решение проблемы. Нужны люди, и их должно быть как можно больше, которые личным примером воздействовали бы на основную массу танцующих, по-настоящему красиво и правильно исполняя тот или иной танец. Повсюду стали создаваться специальные самодеятельные коллективы инструкторов-общественников, участники которых, изучив основы искусства современного танца, становились не-

заменимыми помощниками руководителя танцевального вечера. Из наиболее активных представителей этой молодежи и состоит молодежный совет, который считает своей основной задачей познакомить молодежь с популярными современными советскими и зарубежными танцами и научить самые широкие массы молодежи, а для этой цели используются самые современные средства.

Помните, как совсем недавно бабушки учили нас танцевать чарльстон. Но такой способ обучения танцам не очень удобен. Во-первых, бабушкам в их годы трудно много двигаться, они быстро утомляются, во-вторых, они не знают новых танцев. Теперь бабушку с успехом заменяет... телевизор.

По инициативе молодежного совета на Ленинградской студии телевидения была организована телевизионная школа танцев. На домашнем паркете у голубого экрана телезрители разучивали ча-ча-ча и медленный вальс, леткис и рубму, фокстрот и липси.

Однако пропаганда по телевидению хорошей манеры исполнения танца не ограничивалась телевизионной школой. Телезрители познакомились с искусством лучших исполнителей современных танцев Ленинграда и других городов, принимали участие в передачах-диспутах, во время которых молодежь обменивалась мнениями по вопросам бытовых танцев с ленинградскими педагогами и представителями различных организаций, имеющих отношение к танцам.

Для большинства людей бытовые танцы — это приятное развлечение, интересный вид отдыха. Такие танцы особенно привлекательны для молодежи еще и потому, что в них тесно переплетаются два различных начала: эстетическое и спортивное. В самом деле, ритмичный танец под хорошую музыку служит отличной разрядкой после напряженного рабочего дня за кульманом, за рулем, у станка или у мартена. Но, в отличие от спортивного упражнения, танец, кроме физической разрядки, дает возможность чувствовать музыку, ритм, создает определенную эмоциональную настроенность.

Более серьезное занятие общественными танцами открывает широкие возможности для творческой деятельности так же, как и занятия музыкой, балетом, живописью. Для многих людей танцы стали не столько развлечением, сколько увлечением. Эти люди не удовлетворяются примитивным исполнением простейших танцев, а совершенствуют свое мастерство, усложняют и разнообразят танец. В таком исполнении танец, оставаясь в основе бальным танцем и не теряя своей оригинальности и обаятельности, приобретает новое эстетическое звучание, способное доставить большое наслаждение и исполнителям, и зрителям. Так, кроме массовой, популярной формы исполнения бытовых танцев,

родилась вторая форма — высокохудожественная, конкурсно-демонстрационная. В Ленинграде конкурсы по танцам проводятся уже много лет и всегда пользуются огромным успехом, их особая привлекательность в естественном синтезе искусства и спорта. Конкурсные танцы на паркете являются основой спортивных танцев на льду.

Молодежный совет начал широкую кампанию по переводу массовых танцев на спортивные рельсы, так как он считает это могучим рычагом, способным быстро поднять танцевальную культуру. Большую роль в этом деле несомненно, сыграет введение в жизнь классификации танцором-любителей, недавно разработанной молодежным советом совместно с секцией педагогов бального танца при Ленинградском Доме художественной самодеятельности. Классификация — это система разрядов, подобных спортивным. По этой классификации всем танцорам-любителям в зависимости от уровня их подготовки присваиваются разряды. Таких разрядов 5. Программа 5-го, самого низшего разряда нетрудна — ее могут быстро освоить люди, некоторое время занимавшиеся в школе танцев. Первый разряд — самый высший. Его присваивают паре танцоров, продемонстрировавших высокое мастерство исполнения и творческую трактовку танцев. Каждый разрядник получает удостоверение и специальный значок. Введение классификации повышает интерес к конкурсам любителей самого различного уровня подготовки, так как конкурсы проводятся отдельно по каждому разряду. Конкурсы по танцам проводятся и в других городах Союза. Интерес к ним очень велик.

Обо всех делах молодежного совета по современным танцам при Ленинградском горкоме комсомола невозможно написать в коротком очерке. Спектр деятельности совета очень широк. Это и пропаганда хорошей манеры исполнения танцев, и работа с комсомольским активом города, и организация конкурсов, диспутов, общественных просмотров и обсуждений новых танцев. Это и дружеские связи с любителями танцев других городов и стран. Всего не перечесть.

В заключение хочется сказать, что хороший почин ленинградских комсомольцев уже подхвачен комсомольцами других городов. Молодежные советы, подобные ленинградскому, созданы в Москве, Новосибирске, Таганроге и других городах Союза. Если комсомол серьезно займется вопросами эстетического воспитания молодежи средствами танца, то пресловутую «танцевальную проблему» можно будет очень скоро ликвидировать.

Б. МЯЛЛО,
наш общественный корреспондент.

УЛЫБКА ДЛЯ ПОКУПАТЕЛЯ



Всегда приятно брать вещь из рук приветливого продавца. Ведь каждая покупка — это своеобразный праздник для покупателя. И очень плохо, если испортят вам это радостное настроение. А бывают и такие продавцы, которые, готовя для вас вещь, подают ее с

таким видом, будто делают одолжение. Уходишь в таком случае из магазина и кажется, что тебе навязали эту покупку, что словно ты обидел чем-то продавца. И радость тебе не в радость, и настроение испорчено, и вещь кажется не такой приятной...

Продавец отдела мужского белья магазина «Ромашка» Нина Рысева встретила нас с улыбкой. Именно здесь и захотелось сделать покупку...

НА СНИМКЕ: Нина Рысева.

Фото В. Туровой.

Знамя ТРУДА

НА КОНКУРС

(Продолжение. Начало в № 251 «Знамени труда»)

Как-то получаю письмо. Смотрю — почерк незнакомый. Читаю: «Здравствуй, Гриша. Пишет вам Володина сестра Зоя. Володя рассказал мне о вас, и я была бы очень рада с вами познакомиться...». Ну и прочие такие теплые, ласковые слова. И так же, как Володя, на все лады расхваливала свой поселок, рассказывала о его достопримечательностях.

Конечно, трудно было догадаться, к чему все это. Ясно, что новый метод Володькиной агитации. И надо сказать, что эта его хитроумная изобретательность оказалась на высоте, то есть попала в самую точку. Хотя, впрочем, первое письмо Зои ничуть меня не тронуло, и я сначала всей этой Володькиной затее не придавал никакой серьезности. А на письмо все-таки ответил. Почему, думаю, не ответить. По крайней мере, как говорят на флоте, будет с кем «потравить»... И написал так, шутя: дескать, тоже рад познакомиться и прочие шутки-прибаутки. Однако шутил я до Зоиной фотографии, которую она выслала мне в третьем или четвертом письме. Глянул я на карточку, и в груди у меня что-то захолонуло. Ну такое ощущение, будто куда-то вниз летишь. Вот эта карточка,

Георгию Ивановичу
БАСИЛЬЕВУ

Коллектив ЖКО треста «Ленинградсланец» поздравляет Вас с днем рождения, желает успехов в труде и счастья в личной жизни.

Погрузочно-транспортному управлению треста „Ленинградсланец“ требуются

кондуктора на грузовые поезда
(оплата труда сдельно-премиальная),
электросварщик 5—6 разрядов
(оплата повременно-премиальная
по тарифу сдельщика).

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ПЕНОБЕТОНЩИКИ (мужчины).

Оплата труда сдельная.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 11, отдела кадров.

ШАХТА № 3 ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ЭКСКАВАТОРЩИКОВ.

Оплата труда повременно-премиальная.

Администрация.

СЛАНЦЕВСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД приглашает на работу

ИНЖЕНЕРА-ТЕПЛОТЕХНИКА, ИНЖЕНЕРА-КОНСТРУКТОРА,
МАСТЕРА ПО ВЕСАМ, МАШИНИСТОВ ТЕПЛОВЗОВ, ПОМОЩНИКОВ
МАШИНИСТОВ ТЕПЛОВЗОВ, ГЛАВНЫХ КОНДУКТОРОВ,
СЛЕСАРЕЙ-РЕМОНТНИКОВ, СЛЕСАРЕЙ КИП, ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ,
МЕДНИКОВ-АНКУМУЛЯТОРЩИКОВ, ГРУЗЧИКОВ, РАБОЧИХ ПО
ОБСЛУЖИВАНИЮ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ, КОЧЕГАРОВ
ВОДОГРЕЙНЫХ КОТЛОВ ДЛЯ РАБОТЫ В ЦЕХЕ «НАРЬЕР ИЗВЕ-
СТНЯКА».

С предложениями обращаться по адресу: г. Сланцы, цементный завод, отдел кадров.

по существу, и разрушила все мои былые планы.

— Заочно влюбился? — полубопытствовал я, когда Гриша, вздохнув, замолчал, доставая из кармана папиросы.

Я опять опередил его, но он отвел мою руку.

— Влюбиться не влюбился, а с тех пор только и думал о ней. Уж не до шуток мне было. А ка-

МЯГКОЕ СЕРДЦЕ

кие письма Зоя писала! Теплые, душевные! И служба пошла как-то быстрее и легче. Однако по части того, чтобы ехать к ней, у меня все еще была какая-то неопределенность и потому писать ей об этом не решался. Нет, не по той причине, что мне не хотелось забираться в лес. Это теперь уже не имело никакого значения. Дело было в другом совсем: как ни говори, а знакомство все-таки заочное. Кто знает, как все может обернуться, хотя и из ее откровенных писем было видно, что я ей тоже безразличен.

И Володя об этом больше никакого разговора не заводил, хитрец, будто не знает, что мы с Зоей переписываемся. И лишь на станции, когда я его провожал домой (он на год раньше меня отслужился), как-то хитро подмигнув, спросил: «Ну как, может, все-таки приедешь к нам?»

И тогда ничего определенного я ему не сказал, пробурчал вроде: «Поживем — увидим». Черт-те знает, что за натура такая!

И как знать, решил ли бы я ехать к ней, если бы не ребята. Узнав о нашей переписке, а главное, увидев Зоину карточку, они

прямо-таки обрушились на меня. «Чудак, — говорят, — да за такой красавицей каждый из нас готов на край света».

А, думаю, была не была! В общем, когда закончился срок службы, оформил документы сюда, в леспромхоз. Поначалу хотел написать Зое, чтоб ждала, а потом подумал, если я ей нужен, значит и так примет. Оно так еще интерес-

нее, как вы говорите, сюрпризом, как снег на голову. Всю дорогу думал о встрече. Какие только варианты бы приходили в голову. Однако один вариант упустил из виду.

Приехал на станцию. И так же вот, как мы сейчас, ехал по этой же самой дороге. Известно, не часто здесь встретишь нового незнакомого человека, и шофер, понятно, интересуется: «На побывку?» — «Нет, — говорю, — совсем». «Что-то, — говорит, — раньше тебя тут не видел». «Нездешний я», — отвечаю. И сказал, что еду к Володе Дроздову. Ну и о Зое, как бы между прочим, упомянул. Шофер посмотрел на меня как-то странно — не то сочувственно, не то жалостливо. «Так это ты, — говорит, — Зойке письма писал?» — «Да, — говорю, — я». «Опоздал, — говорит, — парень. Зойка замуж вышла». Вначале думал, он шутит. «Ладно, — говорю, — брось заливать». «А я, — говорит, — не заливаю, а вполне серьезно. Приехал недавно к нам один такой интеллигент. Тоже в конторе устроился. Он планинком работает, Зойка — кассиром. Как-то все у них быстро получилось. Не успели познакомиться — и свадьба уже».

Больше я уже не мог слушать его: так все закипело внутри, и попросил остановиться. Тот угаривал: дескать, на Зойке свет клином не сошелся, что есть у них девушки не хуже ее. Куда там! Такая обидя захлестнула, заслонила все. И то, что сам виноват, тянул резину до самого последнего момента. Так тебе и надо,

дураку, думаю. Вот тебе и сюрприз!

Вернулся на станцию и не знаю, что делать. Хотел ехать обратно, денег на билет не хватило. Пошел ночевать в Дом колхозника. И впервые в жизни так напился, что плохо помню, как добрался до кровати. Не знаю, сколько времени прошло, слышу, трясет кто-то меня за плечо. Едва разорвал веки и никак не могу сообразить, откуда тут, в казарме, взялся Володька, а рядом с ним высокий, усатый мужчина в овчинном полушубке и какой-то блестящей шапке. Володька нагнулся и шепчет: «Что же ты, едрена лапоть, телеграмму не дал? Это наш директор Павел Петрович специально вот приехал». Только тут до меня дошло, где нахожусь. «Ну и что, — говорю, — из того, что он директор и что специально приехал. Я ведь не собираюсь к нему в леспромхоз».

В общем, хмель из головы еще не вышел, и я черт-те знает что наговорил им. Получилось так, будто все они были виноваты, что Зоя вышла замуж. А Павел Петрович — бывалый мужчина, конечно, понимает, что все это водка за меня говорит. И вообще директор леспромхоза — замечательный, душевный человек. Ну прямо, как отец родной, хотя мне никогда в жизни не приходилось испытывать отцовской ласки. А тут вот почувствовал. «То, что у вас, — говорит, — с Зоей неувязка полувечная, это еще не беда. Жизнь твоя, Гриша, еще только начинается. Так что впереди может всякое — и хорошее и плохое. Мой тебе совет: поедим к нам. Понравится — останешься. Не понравится — проводим честь по чести, куда тебе будет угодно».

В общем, уговорили. В поселок приехали на рассвете. Ничего поселок, он мне понравился. Новенький, чистенький, в окружении соснового бора. Ни дать, ни взять — курортное место. Павел Петрович определил меня в общежитие. И насчет работы. «Поработаешь, — говорит, — пока на моем ведомстве, посмотришь, что к чему, а там видно будет». До этого ведомство он сам водил.

Вот так все постепенно устроилось. Ездим с Павлом Петрови-

РАССКАЗ

чем по участкам, туда-сюда. Словом, стал привыкать. И совсем было бы хорошо, если бы не приходилось каждый день видеть Зою и ее мужа, Самсонова, смазливое, с девичьим лицом. Не мог я терпеть его ехидных взглядов, его какую-то загадочно-издевательскую улыбку.

По всему было видно, что мой неожиданный приезд крайне возмущал Зою. Она, очевидно, хотела поговорить со мной наедине, потому как иногда подходила к вездеходу, поджидала меня. А зачем? Ведь все равно теперь уж ничего не изменишь. И чтобы не встречаться с ними, я решил попросить Павла Петровича перевести меня на какой-нибудь участок на лесовоз. Но не успел. Случай перевернул все...

Как-то чуть свет прибегает в общежитие уборщица тетя Настя. «Гриша, — говорит, — тебя Павел Петрович срочно зовет». Вот, думаю, не спит человек. Захожу к нему в кабинет. «Сегодня, — говорит, — Гриша, у нас получка. А машины все в разгоне. Придется тебе съездить с кассиром в Госбанк». Вот теперь-то думаю, уж непременно придется разговаривать с Зоей. Не будешь же молчать всю дорогу. А Павел Петрович будто угадал мои мысли. «Поедешь, — говорит, — с Самсоновым. Зоя заболела. А Самсонов просится в район. Чек на него выписали. Вот какое дело получается...» Он еще что-то говорил насчет общественного и личного, но я был уже в комнате у секретарши и не разобрал что. Секретарша достала из шкафа и подала мне старую двустолку.

До самого райцентра ехали молча. Правда, Самсонов все пытался вызвать меня на разговор, но я молчал, как рыба. А к чему? Только душу бередить...

В. РУСОВ,
пенсионер.

(Окончание следует)

И. о. редактора
В. И. ЗОЛОТАРЕВ

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ



ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 21 ДЕКАБРЯ

11.00 — Теленовости. 11.15 — «Стандарты СССР». 11.45—12.25 — Телефильм. 16.45 — Программа передач. 16.50 — Для детей: Мультфильмы. 17.00 — «Институт земледелия Литвы». 17.20 — «Время и люди». 17.50 — Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства. 18.30 — «Панорама Родины». 19.00 — М. Горький — «Трое».

ВНИМАНИЕ!

Новогодний базар по торговле промышленными товарами проводится в ДOME культуры горняков с 16 по 25 декабря.

На базаре можно купить ткани, швейные изделия, трикотаж, галантерейные товары и товары для детей.

Посетите новогодний базар!

Горторг.

Телеспектакль, часть 1-я. 20.30 — Теленовости. 21.00—23.00 — Программа Душанбинской студии телевидения.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 21 ДЕКАБРЯ

9.00 — «Телешкола». География для учащихся VI—IX классов: «Румынская Социалистическая Республика» и «Народная Республика Болгария». 9.40 — Художественный фильм «Щепная реакция». 17.00 — «Институт земледелия Литвы» (из Вильнюса). 17.50 — Программа передач. 17.55 — «Доброго плаванья «Дельфин»!». Фильм. 18.05 — «Телешкола»: «Профессия № 1». 19.00 — Лите-

ратурная среда: «Вечер детской литературы». 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Программа передач на завтра. 21.35 — «Рассказы о природе»: «О прошлом планеты Земля», III передача. 22.25 — «Актуальная камера»: спорт. 22.35—23.35 — «Композитор Арам Хачатурян».

К СВЕДЕНИЮ РАБСЕЛЬКОРОВ!

«ЖУРНАЛИСТ» — издание газеты «Правда» и Союза журналистов СССР — начнет выходить с января 1967 года.

Цена номера — 40 копеек.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год — 4 руб. 80 коп., на 6 месяцев — 2 руб. 40 коп., на 3 месяца — 1 руб. 20 коп.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ВСЕМИ ОТДЕЛЕНИЯМИ ЮЗПЕЧАТИ ПО 31 ДЕКАБРЯ 1966 ГОДА.

Читатели, подписавшиеся на «Советскую печать», будут получать журнал «Журналист».